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Circonscription de Belleville                 PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE n°2 
 

 

 

École élémentaire Jean Macé 

Date Mardi 15 mars 2022 

Commune  BELLEVILLE 

 

Participants : NOM, Prénom Fonction 

Mme BARRY Florence Directrice 

M. BERTRAND Guillaume Enseignant 

Mme CIANI-KUSZ Audrey Enseignante 

M. DESJARDINS Yves Enseignant 

Mme DUPRAZ Catherine Enseignante 

M. JANIN Gilles Enseignant 

M. MORAUX Alban Enseignant 

Mme PEYHLARD Estelle Enseignante 

Mme REYNAUD Éliane Coordinatrice ULIS 

M. SENESCHAL Guillaume Enseignant 

M. BONNA Stéphane Élu au scolaire 

Mme DEMARQUE Coralie Représentant de parents d’élèves titulaire 

M. NGOMO Valéry Représentant de parents d’élèves titulaire 

Mme ROCHETTE Carole Représentant de parents d’élèves titulaire 

Mme TARCHOUNI Shéhérazade Représentant de parents d’élèves titulaire 

 
 

Absents                   prénom, nom, fonction 

Mmes Copéret, Mondy et Vuillaumier, M. Boissy, enseignants excusés. 
Mmes Duhamel, Gaudet, Hang, représentantes de parents d’élèves excusées. 
Mme Bernisson, Lirio, M. Soualmi, parents d’élèves. 
M. Michaud, DDESN. 
M. Mahuet, élu au sport, chargé des missions « menus. » 
 

 
 
 
 
 
 

Ordre du jour 

1- Mot d’accueil et tour de table 
2- Fonctionnement de l’école 
3- Hygiène et sécurité 
4- Actions pédagogiques 
5- Questions éventuelles des parents 

 
Début du conseil : 18h15 
Fin du conseil : 19h01 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 2 

 

Rédaction du procès-verbal 
 

1- Mot d’accueil et tour de table 

Mme Barry ouvre le conseil d’école par un mot de bienvenue, puis par un tour de table 
des différents membres. 

 
 
 

2- Fonctionnement de l’école 
 

a- Effectifs actuels – prévision des effectifs pour l’année prochaine 
Nous avons actuellement 274 élèves, 171 de cycle 2 et 103 de cycle 3. 
 
L’année prochaine 67 CM2 partent en 6ème, 48 GS devraient arriver. Cela fait 255 élèves. 
Pour le moment 5 arrivées sont signalées en plus. 
 
 

b- Budgets municipaux – année 2022 : 
 

- Budget de fonctionnement : La somme de 12 555€ (46€ / élève) nous a été attribuée 
pour (c’est-à-dire le matériel pédagogique, les fournitures) pour les classes et le collectif. 
 

- Budget d’investissement : nos demandes ont été faites en septembre. Elles commencent 
à arriver (différents mobiliers : rangements dans la salle de musique, armoire pour le 
bureau directeur, des tableaux en lièges pour l’affichage, des supports pour les cerceaux 
dans le gymnase, un ordinateur portable pour la direction avec un disque de sauvegarde, 
…) 
 Nous avions également demandé dans ce budget, une imprimante laser couleur, 
équipements de l’école en volets roulants, réfection de 3 classes, alarme intrusion avec 
carillon. Qu’en est-il ? 
→ M. Bonna : Envoyer un courriel à M. Oviste, responsable informatique, pour tout ce qui 
est numérique. M. Bonna se renseigne pour le reste. 
 

- Budget de subvention (sorties) pour l’année 2022 ne nous a pas encore été 
communiqué, il le sera en avril. 

 
 

c- Budget du Sou des écoles :  
Dotation de 4077.56 € du Sou des Écoles pour l’année 2021 : il s’agit d’une partie des 
bénéfices reversés des différentes actions du Sou (les goûters, les gourdes, la vente des 
chocolats etc.) 
Il a été décidé de partager cette somme sur les 12 classes, soit 340€ par classe, et de 
prévoir l’achat de jeux pédagogiques et/ou de séries de livres ou albums pour les 
classes. 
Dès que toutes les classes auront finalisé leurs achats, nous communiquerons au Sou la 
liste des différents achats. 

 
 

d- Dotation informatique : dans le cadre du plan numérique : 15 tablettes, 10 ordinateurs 
nous ont été livrés pour l’école. 
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3- Hygiène et sécurité 
 
- Exercice PPMS Risque majeur : il a été effectué le lundi 7 mars le matin. Rien à signaler 
de particulier. La mairie nous a renouvelé les packs d’eau et les biscuits qui sont en 
réserve dans chacune des classes. 
 
- Nouvelles règles Covid en vigueur : le port du masque en intérieur a été levé le lundi 14 
mars pour les élèves et le personnel. Le protocole est repassé en niveau 1. 
Les 3 temps de récréation ont été conservés, mais les zones supprimées : les élèves 
peuvent à nouveau jouer tous ensemble. 
Nous n’avons pas changé les accueils : le cycle 2 accueille les élèves directement en 
classe, le cycle 3 accueille les élèves en classe le matin, et dans la cour les après-midis. 
 
- Campagnes de tests de dépistage : depuis le dernier conseil d’école nous avons eu 
deux campagnes de dépistage de tests salivaires : la semaine du 3 janvier, et la semaine 
du 28 février. 
 
- Vendredi 21 janvier, une plaque métallique de 1m de côté s’est décrochée du toit et est 
tombée dans la cour, heureusement sans toucher personne. Un contrôle du toit a été fait 
le jour même. D’autres plaques (mais ce ne sont pas les mêmes) se trouvent sur tout le 
tour du bâtiment. Nous voulons savoir s’il ne risque pas de se reproduire la même chose. 

→ M. Bonna : l’entreprise qui est immédiatement arrivée sur les lieux a vérifié le 
toit. Cette plaque appartenait à un ancien système du toit. Rien d’autre ne risque 
de se détacher. 

 
- Nous souhaitons réinterroger la mairie au sujet de la chaleur l’été dans le bâtiment. Des 
choses ont-elles été prévues, réfléchies ? 

→ M. Bonna : Il est prévu une re-végétalisation de l’école : bâtiment et cour. Une 
étude sur tous les bâtiments publics de la ville est en cours. 
 
 

 
4- Actions pédagogiques 
 
Les différents projets ont été pensés sur l’ensemble du cursus scolaire de l’élève. 
Chaque cycle a pu voir une pièce de théâtre (au premier trimestre pour le cycle 3), pour 
le cycle 2 : prélude en bleu majeur le 31 janvier et le 1er février. 
Chaque classe participe à deux autres grands projets. 
 
 

a- Projet de classes et sorties 
 
- Activité piscine pour les deux classes de CP (Mme Ciani-Kusz) et les deux classes de 
CM2 (Mmes Dupraz et Vuillaumier) : les séances n’ont débuté qu’au retour des vacances 
d’hiver (au lieu de fin janvier) à cause des conditions sanitaires. Ces classes y vont le 
jeudi matin (CP) et le vendredi après-midi (CM2). 
 
- Projets avec la Médiathèque de Belleville : ce sont des projets en lien avec l’équipe de 
la Médiathèque de Belleville qui portent sur différents thèmes. 
La découverte du cinéma d’animation pour les classes de Mmes Copéret et Mme Barry et 
M. Boissy. Les petits champions de la lecture pour la classe de Mme Dupraz. 
Travail sur la littérature et le vocabulaire de la montagne pour la classe de M. Bertrand. 
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Thème « Dis-moi 10 mots », projet sur la Francophonie, avec pour thème : l’étonnement 
pour la classe de Mme Peyhlard (mots de différentes origines.) 
 
- Un projet musique pour les CP, le CP-CE1 et le dispositif ULIS : 
Ce projet qui devait initialement débuter en décembre mais il a été retardé à cause du 
Covid et parce que l’intervenante était en congé maladie. Il a débuté le 7 mars avec un 
autre intervenant (Sylvain Durantet). 
 
- La réalisation d’une fresque sous le préau 1, la semaine du 14 mars, avec un 
intervenant : 5 classes sont impliquées : CP-CE1, CE1, CE1-CE2 et les 2 CE2. Cette 
fresque a été réalisée avec l’agence Intramuros. 
 
- Un projet théâtre pour les CP : 5 séances avec une intervenante (Émilie Durmarque) 
pour les 2 classes de CP en janvier. 
Projet très riche mais décousu à cause du Covid. Une éventuelle présentation aux 
parents suivant le travail réalisé car le projet se poursuit sans l’intervenante. 
 
- D’autres projets viennent ou vont commencer, ils seront présentés au 3ème conseil 
d’école.  
 
- Nous avons annulé en décembre les 4 classes qui devaient partir en classe neige au 
mois de mars, au regard des conditions sanitaires et les recommandations que nous 
avions de la DSDEN. 
 
 
 
Sorties finalisées : 
 
- Les 4 classes de cycle 3 (grâce au budget classe neige non utilisé) ont pu organiser 
deux sorties : 
Une sortie à Miribel le lundi 30 juin : journée avec différentes activités prévues (golf 
putting, golf pratice, course d’orientation, tyrolienne, tir à l’arc, floor ball, VTT et escrime.) 
Une sortie à Claveisolles, le mardi 14 et le jeudi 16 juin, dans une ferme pédagogique La 
chèvre et le paysan : découverte des chèvres, fabrication de fromages, découverte des 
autres animaux de la ferme et une course d’orientation. 
A chaque fois deux cars ont été nécessaire pour transporter les 4 classes. 
 

 
- Les classes de CE1, CE1-CE2 et les 2 CE2 : 
Sortie Roche de Solutré / QLM-Le temps, QLM- découverte du monde : sorties prévues 
en deux fois, le jeudi 14 avril et le vendredi 15 avril. 
Sortie Parc des oiseaux : /QLM- découverte du monde : pour les 4 classes, le jeudi 19 
mai. 
 
- Une sortie le vendredi 1er avril, à l’Auditorium de Villefranche, dans le cadre de la classe 
PEAC (classe orchestre de M. Desjardins). 
Un spectacle est prévu le matin et un film l’après-midi, ainsi qu’une visite guidée de 
Villefranche sur Saône. 
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b- Projet d’école 22-27 :  

 
Il est en cours de réalisation. Il se définira sur 4 axes : 
- Le parcours réussite éducative : l’amélioration des résultats des élèves au regard 
des compétences du socle commun. 
- Les parcours éducatifs (culturel at artistique, citoyen et éco-citoyen, de santé) 
- La vie scolaire (relation école-famille, communication, partenaires.) 
- Une réponse à la difficulté scolaire et/ou aux besoins particuliers de nos élèves, 
notamment le pôle inclusif avec l’ULIS. 
Il sera présenté au conseil d’école une fois établi. 

 
 

c- Les évaluations :  CP-CE1 
 
Des évaluations CP-CE1 ont lieu chaque année au mois de septembre, puis des 
évaluations CP au mois de janvier de la même année scolaire. 
Ces évaluations doivent permettre à chaque professeur d’affiner la connaissance des 
acquis de ses élèves, les acquis fondamentaux qui permettront d’ancrer les 
apprentissages pour l’année qui débute, afin de les accompagner au mieux dans les 
apprentissages. 
 
Les évaluations CP-CE1 se sont déroulées cette année du 13 au 24 septembre, les 
évaluations CP qui devaient avoir lieu début janvier ont été repoussées du 7 au 19 mars. 
 
Pour notre école, le résultat des évaluations CE1 montrent des résultats qui sont dans la 
moyenne de la circonscription, sauf en résolution de problèmes où les résultats sont 
légèrement en dessous. 
En revanche, les évaluations montrent une grosse progression entre le début et le milieu 
de l’année.  

 
 

d- Organisation des liaisons GS-CP et CM2-6ème : 
 

- Liaison GS-CP : 
Après les vacances de printemps, des décloisonnements seront mis en place entre les 
classes de GS et celles de CP, de manière à ce que les GS puissent venir se familiariser 
avec les enseignants et les locaux. 
 
- Liaison CM2-6ème :  
Une journée porte-ouverte devait avoir lieu le samedi 27 novembre, mais elle a dû être 
annulé à cause de la pandémie. 
Une rencontre avec les familles des élèves de CM1 et de CM2 est proposée par la 
principale du collège, Mme Dergham. La date retenue est le mardi 22 mars à 18h, au 
collège Émile Zola. 
 
- Les inscriptions pour les futurs CP commencent. Les parents des élèves de GS ont été 
avertis. Ils doivent d’abord inscrire leurs enfants à la Mairie, puis venir faire l’inscription 
auprès de la Directrice de l’école élémentaire. Des demi-journées sont dédiées à ces 
inscriptions. Il est nécessaire de prendre RDV par courriel ou par téléphone.  
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Fête de l’UCOL : 
La fête de l’UCOL aura lieu le dimanche 12 juin à Taponas. 

 
 
 

5-Questions éventuelles des parents 
 

Pas de question particulière. 
 

A noter : le 3ème conseil d’école de l’année scolaire aura lieu : 

mardi 14 juin 2022 à 18h15. 

 
 
 
 
 
 
 

Secrétaire de séance :                                   Directrice de l’école : 
        
Guillaume BERTRAND                                                Florence BARRY 

 
Date : 15-03-222        Date : 15-03-2022 

 
Signature :      Signature : 
 
 

   
 
 
 
 
 

 


